
                 2024 Tennessee Educator Survey 

Teacher Module - Academics 
       
For the following questions, please consider “high-dosage, low-ratio tutoring” as tutoring that occurs at least 2-3 
times per week for at least 30 minutes per session with a maximum ratio of one tutor to three students in grades 
one through five, and a maximum ratio of one tutor to four students in grades six through eight. 
 
TM_AD01. During this school year, did you serve as a tutor within a high-dosage, low-ratio tutoring program?  
 

a. No – 0  

b. Yes, I served as a high-dosage, low-ratio tutor within a TN ALL Corps program - 1 

c. Yes, I served as a high-dosage, low-ratio tutor through a program other than TN ALL Corps - 2 

d. Yes, I served as a high-dosage, low-ratio tutor but am not sure if it was through TN ALL Corps – 3  

 

TM_AD02. [If previous question = b-d] Please indicate the extent to which you agree or disagree with the following 
statements regarding the high-dosage, low-ratio tutoring program used within your school. 
 

 Strongly 
Disagree 

Disagree Agree Strongly 
Agree 

a. The high-dosage, low-ratio tutoring program where I 
tutor students is well run. 

1 2 3 4 

b. Student attendance is pretty good at the high-dosage, 
low-ratio tutoring program where I tutor students. 

1 2 3 4 

c. Tutoring materials at my high-dosage, low-ratio 
tutoring program are aligned to my district’s 
curriculum. 

1 2 3 4 

d. Tutoring is well integrated into our school’s overall 
academic program. 1 2 3 4 

e. The high-dosage, low-ratio tutoring program has 
capacity to serve all of the students at my school who 
need it. 

1 2 3 4 

f. The number of students I have at one time is low 
enough to give adequate attention to all in my group. 

1 2 3 4 

g. I have adequate progress monitoring tracking to adjust 
my instruction to student needs. 

1 2 3 4 

 

TM_AD03. [Open-Ended, if TM_AD01 = b-d] What are the biggest successes and most significant challenges in the 
high-dosage, low-ratio tutoring program where you tutor?  
 
TM_AD04. Please indicate the extent to which you agree or disagree with the following statements regarding the 
high-dosage, low-ratio tutoring program used within your school. If you do not know the answer to a question, 
then please skip it.  
 

 Strongly 
Disagree 

Disagree Agree Strongly 
Agree 

a. My school has a strong process for selecting students 
to participate in high-dosage, low-ratio tutoring. 

1 2 3 4 

b. I receive or know how to access information about 
who in my classroom is receiving high-dosage, low-
ratio tutoring. 

1 2 3 4 
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c. I see a noticeable improvement in the academic 
performance of students who receive high-dosage, 
low-ratio tutoring.  

1 2 3 4 

 
TM_AD05. Do you have access to adequate resources and training to support each of the following student 
groups? 
 

 I do not have 
access to 

either 

I have access 
to resources 

only 

I have access 
to training 

only 

I have access 
to both 

training and 
resources 

Not 
Applicable 

a. English Learners 1 2 3 4 5 

b. Students with disabilities 1 2 3 4 5 

c. Dually served students 

(English Learners with 

disabilities)  

1 2 3 4 5 

d. Students with 504 plans 1 2 3 4 5 

e. Intellectually gifted 1 2 3 4 5 

f. Students with chronic health 

conditions 
1 2 3 4 5 

g. Students with mental health 

challenges 
1 2 3 4 5 

h. Students who may have 

experienced trauma (i.e., 

domestic violence in the 

home, loss of a parent, etc.) 

1 2 3 4 5 

 

TM_AD06. In a typical week, what percentage of time do you spend doing each of the following in your classroom? 
Please make sure that your answers add up to 100%. [RANDOMIZED] 

 

a. Lecturing  

b. Whole class discussion 

c. Small group work 

d. Independent student work.  

 

TM_AD07. Please indicate the extent to which you agree or disagree with the following statements about your 
engagement with counselor(s) in your school. 
 

 Strongly 
Disagree 

Disagree Agree 
Strongly 

Agree 

a. I routinely collaborate with counselor(s) in my school 
about student academic needs (e.g., course placement, 
accommodations). 

1 2 3 4 

b. I routinely collaborate with counselor(s) in my school 
about student non-academic needs (e.g. behavior, 
engagement).  

1 2 3 4 
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TM_AD08. Please indicate the extent to which you agree or disagree with the following statements regarding 
school safety. 
 

 Strongly 

Disagree  

Disagree  Agree  Strongly 

Agree  

I don’t 

know/ Not 

applicable 

a. Our school resource officer(s), school safety 

officer(s), and/or other law enforcement 

personnel have a visible presence throughout my 

school. (Select one option) 

1  2  3  4  5 

b. Students at this school feel comfortable telling a 

teacher or administrator about potential 

violence. (Select one option) 

1  2  3  4  5  

c. I feel that my school does a good job controlling 

the building’s entry and exit points. 1 2 3 4 5 

 
TM_AD09. Please indicate the extent to which you agree or disagree with the following statements regarding 
responding to emergency situations that may occur at your school. 
 

 Strongly 

Disagree  

Disagree  Agree  Strongly 

Agree  

a. I have received adequate training to know how to respond 

to a weather event/natural disaster. (Select one option)  
1  2  3  4  

b. I have received adequate training to know how to respond 

to an active shooter. (Select one option)  
1 2 3 4 

c. I have received adequate training to know how to respond 

to suicide/self harm behavior. (Select one option) 
1 2 3 4 

 
 

  


